

# 满洲里市法院发布首例执行悬赏公告

**满洲里讯** 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院通过网络平台发布了一则悬赏公告,向社会公众收集被执行人于弘杰的财产线索,并在满洲里万达广场现场张贴公告。举报人如果能够对被执行人真实有效的财产线索

索,经法院查证属实且实际执行到位的,将按执行到位金额的20%提供奖励,举报人即有可能获得91万元的奖励。

公告发布当日,便获得了广泛关注和大量转发,满洲里本地市民积极踊跃参与财产

线索收集,内蒙古晨报、澎湃网等多家媒体相继进行转发,营造了全社会支持参与的良好执行氛围。

该执行悬赏公告是满洲里市法院发布的首例执行悬赏公告,通过悬赏的方式鼓励社

会公众将其掌握的被执行人的财产线索提供给人民法院,是依靠群众优良司法传统的重要体现,既可以增加发现被执行人财产的机会,也有助于形成对被执行人的心理压力,促使其主动履行义务。

(陈红)

## 专题调研悉心指导 法治护航绿色发展

**额尔古纳讯** 近日,自治区人大常委会委员、民进中央委员、民进自治区委员会专职副主委武晓瑞一行,来到呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院开展环境资源审判调研工作。

调研座谈会上,该院党组书记、院长尹正灵汇报了法院2016年以来的环境资源审判工作开展情况,着重介绍了案件审判、工作机制、队伍建设、司法宣传、接受监督等特色亮点工作做法,并就该院审理的首例行政公益诉讼、首例刑事附带民事环境公益诉讼等典型案例向调研组进行详细汇报。

听取汇报后,武晓瑞对该院的环境资源审判工作予以了肯定,同时指出要提高认识,结合本地区实际情况,加强对野生动植物、草原等的保护,尤其是对本地区野生药材滥采滥挖的相关资料要及时请示上报,进一步推动环境资源保护的立法工作,推进生态文明法治建设。

会后,调研组一行参观了额尔古纳市法院位于额尔古纳市国家湿地公园的环境资源法律服务工作站、环境资源巡回法庭、旅游巡回法庭,听取了相关工作情况介绍,并对上述工作给予了充分肯定。

(郎晶)

## 协助扣押涉案车辆 破解异地执行难题

**乌兰讯** 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行局收到了来自黑龙江省大庆高新技术产业开发区人民法院的异地执行请求。接到执行任务后,该院第一时间选派干警协助兄弟法院前往鄂托克旗乌兰镇某小区扣押被执行人的车辆。

执行过程当中,干警一边耐心释法析理,一边协助兄弟法院民警完成车辆扣押工作。不到一个小时,一起协助执行案件顺利完结。近年来,鄂托克旗法院始终坚持“全国法院一盘棋”的工作原则,积极协助配合兄弟法院的执行工作,有效缓解异地执行压力,着力维护社会公平正义,努力实现司法便民目标,切实保障当事人的合法权益。

(王乐)

## 惩治修复两手抓 环资审判获肯定



**呼伦贝尔讯** 近日,自治区人大常委会调研组一行前往呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院,就该院辖内呼伦湖流域、矿山资源等自然生态开展环境资源审判工作调研。

该院建院以来,共计受理环境资源类刑事案件5件,环境资源类民事案件188件。在环境资源刑事犯罪案件中,该院首次发出“补种令”,实现了惩罚犯罪和环境修复的双重效果。同时,该院主动走访呼伦湖国家级自然保护区管理局综合执法局、达赉湖渔业有限责任公司、呼伦贝尔市公安局呼伦湖国

家级自然保护区分局等相关单位,并积极联合扎赉诺尔区人民检察院,会签出台《关于加强呼伦湖保护严厉打击非法捕捞渔业资源刑事犯罪的意见》,为环境资源审判更加有效服务大局奠定了坚实基础。

调研组认为,扎赉诺尔区人民法院建院时间短、人手少,环境资源类案件少,但在此情况下,环境资源审判工作亮点颇多,制度制定超前,注重打击与保护、惩治与修复相结合,既有力打击了违法犯罪,也扩大了宣传,震慑了不法分子,也教育了广大群众。

(张明童)

## 创新工作举措

**扎兰屯讯** 为进一步加强警务工作与审判执行工作有效衔接,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院采取在司法警察大队成立直属中队派驻执行局的工作措施,全力保障审判执行任务的安全顺利完成。

该院成立了三个直属中队,明确各自岗位职责,分解细化工作举措,确保分工明确,责任到人。执行工作中,法警中队主要负责协助执

## 助力执行攻坚

行案件相关的送达、拘传、司法拘留等强制执行工作以及执行过程中的突发事件报告和处置工作。该举措实施以来,使执行警务化工作成效更加凸显,更加便于服务审判执行工作。疫情期间,该举措发挥了重要作用,短短几个月时间共协助执行案件款100余万元,执行效果显著,维护了司法公正,弘扬了社会正气。

(于晓凯 王嘉琪)

## 优化法治营商环境 推动法治政府建设

### 包头市昆都仑区着力推进市域治理现代化

党的十九届四中全会明确提出了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的目标任务。司法行政队伍作为推进全面依法治国的一支重要力量,在推进市域治理现代化进程中发挥着不可替代的作用。

——开展服务企业专项活动,打造法治化营商环境。法治是最好的营商环境,包头市昆都仑区积极出台各种惠企政策,支持企业自主经营活动;召开优化营商环境大会,宣传惠企政策,营造法治营商环境;在钢铁深加工工业园区设立法律服务站,为园区200多家企业开展“法治体检”;组成联合督查组,对重点委办局落实惠企政策完成情况进行督查;宣传普及市场法律知识,强化市场法治观念,增强诚信守法、依法经营、依法管理、依法解决纠纷的意识和能力。

——构建“大调解”工作格局,推动矛盾纠纷多元化化解。昆区针对纠纷呈现出的主体多元化、诉求复杂化、类型多样化等特点,进一步创新工作理念,形成区调处中心统筹、街镇司法所牵头、群众工作室联动、信访工作联席会议兜底的多元矛盾调处工作机制。充分利用专业调委会、品牌服务岗、百姓调解队开展矛盾纠纷化解工作。昆区司法局多次与调

委会、人民调解员召开工作推进和座谈会,建立调解制度,探讨调解经验做法。截至今年7月,全区共化解矛盾纠纷1175起,涉及金额909.7万元。

——推进村居法律顾问工作,助力法治村居建设。昆区在全区设立11个家事法律服务室,举办主题家事法律沙龙,由法律工作者、公证员对接嘎查(村)居,实现“一村一居一法律顾问”目标,为群众提供零距离、普惠性、公益性法治宣传、家事调解、公证等法律服务,就群众普遍关心的租赁、继承、婚姻家庭等法律问题免费咨询解答,建立微信群,成为群众身边的法律顾问。

——发挥法治引领作用,推动法治政府建设。昆区以依法行政、建设法治政府为主线,全面落实行政执法责任制和服务型行政执法建设。经过不断探索和总结,打造了法治政府建设“一个指挥中心三大庭室五个功能室”。始终坚持问题导向,通过健全执法制度、改进执法管理,加强执法培训,落实执法责任,不断提升执法的公信力,全面提升执法质量和执法水平。深化简政放权、放管结合、优化服务改革,改进行政复议与应诉工作,有序开展行政执法监督。

——积极开展法律惠民生活活动,全力服务弱势群体。昆区坚持以人民为中心,进一步

扩大法律援助覆盖面。继续推动涉及劳动保障、婚姻家庭、教育医疗等与民生紧密相关的事项纳入法律援助范围,维护弱势群体合法权益。聚焦贫困人口法律援助需求,围绕脱贫攻坚和乡村振兴部署,助推农村法律援助工作实现从“有”向“优”的转变。为农民工、妇女、老年人、企业困难职工、下岗职工等群体提供法律服务和法律援助,开辟绿色通道。加强村(社区)法律服务、法律援助工作站(点)建设和“12348”法律服务热线平台建设,提供及时、精准、普惠的公共法律服务。

——广泛开展法治宣传教育,提高公众法律意识。昆区在全区范围内广泛开展各种主题的宣讲活动。由普法志愿者、普法讲师团送法进村(社区)、企业、学校等场所,系统化、常态化宣讲《宪法》《民法典》。以“法律八进”为抓手,以领导干部、青少年、农村牧区“两委”班子成员、企业经营管理人员为重点对象,开展精准普法。健全普法教育制度,不仅运用报刊、电视、广播等传统媒体开展法治宣传教育,同时运用微信、微博、微电影等新媒体新技术,为公众提供更多、更便捷的学法渠道。

(肖明)

## 党性共育温暖同行 履职尽责彰显担当

**土贵乌拉讯** 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院第一、第二党支部、黄旗海镇友谊社区党支部、乌兰察布高铁站派出所党支部联合开展了“党性共育 温暖同行”主题党日活动。

活动开始后,全体起立齐唱国歌,大家面向党旗,重温了入党誓词。该院党组书记、院长李军主持学习了自治区党委书记石泰峰在自治区十届十二次会议上的讲话。随后,全体党员前往友谊社区开展了“送法进社区”活动,通过发放法律宣传册和PPT讲解的方式,向社区居民宣传《中华人民共和国民法典婚姻家庭编》《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》等法律知识。最后,全体党员前往乌兰察布市高铁站内开展了扶贫助学活动,为两名资助对象捐助助学金并赠送了衣物、书本等爱心物资。通过开展活动,将法律知识送进社区,将温暖送给贫困人员,让人民群众充分感受到了党的关心与温暖。党员同志纷纷表示,要坚持开展类似的活动,以实际行动履行社会责任,传播社会正能量,树立起“人民法院为人民”的良好形象。

(任培培)

## 深入剖析找症结 补齐短板提质效

**阿木古郎讯** 为进一步加强审判管理,补齐工作短板,不断提升审判质效,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开近三年发改案件分析总结会,深入剖析发改原因,找出问题症结,推进审判工作良性发展。

会上,该院审委会专职委员白玉英通报了近三年发改案件的数量、类型、原因等具体情况。各法官对自己承办的发改案件的发改原因及存在的问题从法律适用、证据的采纳、实体、程序审理等方面逐案进行了全面客观的分析说明,并提出今后审判工作中应当注意的事项。参会人员积极评析,并就相关法律适用问题进行了交流探讨总结。

该院党组书记、院长宝音强调,要通过此次发改案件分析总结会,及时对发改案件进行认真梳理、分析和总结。在指出具体案件存在不足的同时,统一同类型及系列案件的裁判思路和尺度,降低案件发改率,进一步提升案件质量和人民满意度。

(银全)

## 信息共享联动执行 多元化解金融纠纷

**卓资山讯** 为深入贯彻落实最高人民法院、中国人民银行、中国银行保险监督管理委员会《关于全面推进金融纠纷多元化解机制建设的意见》精神,全面推进金融纠纷多元化解机制建设,近日,乌兰察布市卓资县人民法院与中国人民银行卓资县支行、市银保监分局卓资监管组联合召开会议,宣布卓资县金融纠纷多元化解机制工作小组正式成立,并为金融纠纷调解室揭牌。

会上,该院副院长朱逊宣读了《关于深入推进卓资县金融纠纷多元化解机制建设的工作方案》,卓资县金融纠纷多元化解机制工作小组三家成员单位负责人分别发言,围绕建立健全专业高效、有机衔接、便捷为民的金融纠纷多元化解机制,合理配置纠纷解决资源,保护金融消费者合法权益等内容作出安排部署。

卓资县委常委、副县长王玉威在讲话中强调,三家成员单位要大力推进现代化诉讼服务体系,确保金融纠纷多元化解机制发挥实效;要健全金融纠纷多元化解保障机制,相关单位要加强信息共享、监督管理、执法联动,推动金融纠纷多元化解工作健康发展。

(张玲)